

Тр а н н и

№5 (44)
8 февраля
2007

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЗАБЕТА



Дорогие друзья!
поздравляем профессорско-преподавательский состав, аспирантов и студентов
с Днем российской науки!
Российская наука всегда шла в авангарде мирового научного прогресса и дала миру много великих имен и открытий. В нашей стране работают замечательные ученые, чьи исследования вызывают колоссальный интерес в мире. Несмотря на экономические трудности, российская наука и сегодня занимает передовые позиции в мире, добиваясь сенсационных успехов. Поздравляем вас, творцы идей, Авторы гипотез и открытий. Всей судьбой дерзайте для людей, Долгий век живите и творите! Желаем вам благополучия, крепкого здоровья, новых успехов и достижений на благо развития кузбасской и российской науки!

С уважением,
руководство и коллектив
выставочной компании «Кузбасская ярмарка»

8 февраля 2007г.

Итоги года

Ко Дню российской науки подведены итоги по научной работе в НФИ КемГУ, и они, прямо скажем, неплохие. Наши аспиранты и соискатели защитили 14 кандидатских и 1 докторскую диссертацию. Опубликовано 12 монографий, 9 сборников научных трудов по результатам научно – практических конференций, проведенных в институте. Напечатано 460 статей из них 2 в зарубежных журналах и 80 в изданиях, входящих в перечень ВАК.

В прошедшем году значительно вырос объем затрат на финансирование НИР студентов НФИ КемГУ, теперь он составил 690 тысяч рублей. В конференциях различного уровня приняли участие 560 студентов. В стенах ВУЗа проведено 3 конкурса на лучшую НИРС. Лучшие работы рекомендованы для участия в региональных и всероссийских конкурсах. На конкурс Министерства образования и науки России направлено 15 работ. По итогам прошлого конкурса 3 работы были отмечены дипломами. Студенты специальности «Геоэкология» участвовали в подаче заявок на 4 патента на изобретение. Студентами кафедры финансов под руководством А. В. Кошкина выигран грант SIFE – Россия 2006г. «Студенты в свободном предпринимательстве» г. Москва. Клубом «Дебаты» выигран грант «Евраз - Холдинга».

По результатам внутренних олимпиад сформированы команды для участия в региональных и всероссийских конкурсах. Также подведены их итоги:

- 1 место во всероссийской олимпиаде студентов по психологии. Руководитель команды Е. С. Манюкова;
- команда ФИТ заняла итоговое четырнадцатое место в чемпионате мира ACM по программированию, проходившем в г. Барнаул. В нашем регионе это лучший результат! Руководил командой В. В. Терехин;
- команда геоэкологов под началом Н. Б. Ермак заняла 2 место в номинации «Презентация», 3 место в номинации «Вопрос сопернику» на всероссийской студенческой олимпиаде «Экология и безопасность жизнедеятельности - 2006» в г. Иркутск;
- студенты ЭФ заняли четвертое и восьмое места в личном зачете международной студенческой олимпиады «Предпринимательство и менеджмент» в г. Санкт-Петербург. Руководили командой И. Ю. Мельников и А. В. Порохин.

Вот таким был этот год! Надеемся, что в 2007г. появятся новые перспективы и новые победы!

Заместитель директора НФИ КемГУ по научной работе, Ф. И. Иванов

С Днём Российской науки!

В канун Дня Российской науки в нашем институте подведены итоги традиционных конкурсов КемГУ.

Лучшей гуманитарной кафедрой признана кафедра философии (зав. кафедрой Н. А. Иванова). Лучшей естественнонаучной кафедрой стала кафедра информационных систем управления (зав. кафедрой В. К. Буторин).

Лучшими профессорами в своих возрастных категориях признаны: В. В. Сенкус, Ф. И. Иванов, Р. В. Бабун. Лучшими доцентами года стали В. В. Сенкус, Т. В. Шепель, В. К. Буторин, Н. И. Новиков.

По оценкам компетентного жюри лучшими монографиями года НФИ КемГУ, представленными на конкурс Администрации Кемеровской области, стали работы авторов В. К. Буторина, А. Н. Ткаченко, С. А. Шипилова «Прикладной системный анализ: концептуальный подход» и работа авторов В. Б. Паничкина и О. Ю. Боровик «Наследственное право США». По результатам рейтинга факультетов лучшим признан факультет информационных технологий (декан В. О. Каледин).

Научно-исследовательская деятельность на гуманитарном факультете

Гуманитарный факультет по праву считается самым молодым. Как структурное подразделение вуза он появился сравнительно недавно, в 2002 году с приходом кандидата психологических наук, доцента Ольги Александровны Добрыниной. Профессорско-преподавательский состав факультета на 70 % состоит из молодых, перспективных и активных сотрудников. Только в прошлом году на факультете был первый выпуск студентов очного отделения по специальности «Социология» и студентов заочного отделения по специальности «Психология».

Несмотря на недолгое существование, успешно развивается научно-исследовательская деятельность преподавателей и студентов. Более 60% преподавателей гуманитарного факультета имеют ученую степень. В декабре 2006 успешно защитили диссертационное исследование с присвоением ученой степени кандидата социологических и философских наук две сотрудницы кафедры философии – Марина Евгеньевна Макеева и Людмила Александровна Пашнина.

Ежегодно в конкурсе НФИ КемГУ по результатам научно-исследовательской работы факультет занимает II - III места. Однако в личном рейтинге преподаватели гуманитарного факультета лидируют. Так, в 2005 году все три призовых места в конкурсе на лучшего старшего преподавателя НФИ КемГУ заняли сотрудники гуманитарного факультета: 1 место - Е. В. Дворцова, 2 место – Л. А. Проскурякова, 3 место – Е. В. Артох. Лучшим доцентом 2005 года в НФИ КемГУ стала кандидат исторических наук – Наталья Михайловна Маркдорф.

За годы существования на факультете организованы и проведены региональные конференции: «Формирование профессиональной и личностной культуры специалиста», выездная конференция «Медико-психологические и социальные проблемы здоровья школьников и студенческой молодежи», в которой приняли участие более 130 ученых из различных регионов Сибири, Алтайского и Красноярского края. Кроме этого, преподаватели гуманитарного факультета принимают активное участие в выставках – ярмарках, грантовых исследованиях, конкурсах, научных конференциях, съездах и форумах различного уровня. Так, доцент Е. С. Манюкова участвовала в конкурсе на грант «Лучшее электронное пособие» в НФИ КемГУ и заняла 1 место за электронный учебно-методический комплекс «Общий психологический практикум». Лучшим учебным пособием 2005 года в НФИ КемГУ учебно-методической комиссией института признано пособие Л. А. Проскуряковой.

Доцент кафедры истории Наталья Михайловна Маркдорф на Кузбасской выставке-ярмарке «Образование. Карьера. Занятость» в 2006 г. награждена дипломом за широкое распространение научных знаний в области историко-культурного природного наследия. Наталья Михайловна стала лауреатом конкурса на лучшую научную книгу в 2003 г. среди преподавателей вузов области и получила диплом Фонда развития отечественного образования, имеет медаль «За служение Кузбассу» и памятную медаль «За гуманизм и служение России. К 100-летию М.А. Шолохова».

Активную научно-исследовательскую работу ведут наши студенты. Под руководством кандидата психологических наук Елены Валерьевны Дворцовой студентка Ксения Шестакова получила диплом за участие в международной студенческой конференции в Санкт-Петербурге.

Екатерина Зятикова, студентка группы С-03, выиграла грант ООО «ЕвразХолдинг» в размере 57000 руб. за победу в конкурсе «Город друзей – город идей» с проектом «Развитие технологии «Дебаты» в г. Новокузнецке». Она в настоящее время проходит обучение в г. Москва

в школе «Диалог культур». Студентки – психологи третьего курса Гульнара Агаева и Екатерина Мандрык входят в состав рабочей группы по мониторингу состояния здоровья различных слоев населения, в рамках Муниципальной целевой программы «Здоровье и образование», участвуют во Всероссийских студенческих конференциях в городах Тула, Новосибирск, Тверь.

Наши студенты активно вовлечены в научно-исследовательскую работу и участвуют в региональных студенческих конференциях. Ежегодно на факультете в рамках региональной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых организуется 4-5 секций: «Психология», «История и краеведение», «Русский язык и культура речи», «Социология», «Psychology, Actual Issues of State and Law», на которых фундаментальную часть составляют научно-прикладные исследования студентов гуманитарного факультета института.

Усовершенствование научно-исследовательской деятельности на факультете стало возможным с появлением в апреле 2006 г. заместителя декана по НИР и НИРС – кандидата биологических наук, доцента кафедры психологии Ларисы Александровны Проскуряковой. Осенью 2006 года наша команда студентов-психологов под руководством кандидата педагогических наук, доцента Елены Сергеевны Манюковой заняла первое место в I Всероссийской студенческой олимпиаде по психологии. Всего в интеллектуальном состязании участвовали 28 команд из различных городов России.

Выпускница-социолог А. Кравченко под руководством Владимира Семеновича Гершгорина, получила диплом за участие в VIII Специализированной выставке-ярмарке «Образование. Занятость. Карьера». Студенты-социологи получили диплом I степени за участие в открытом конкурсе Министерства Образования России в разделе «Политические науки» (под руководством к. полит. н. Е. В. Артох) и благодарственное письмо в разделе «Реклама и маркетинг» (под руководством к. ф. н., доцента М. Б. Ракитных). Преподавателями кафедры философии (В. С. Гершгорин и М. Б. Ракитных) совместно со студентами-социологами выигран грант - Региональные конкурсы РФФИ 2007 «Разработка теоретических основ социогуманитарной технологии обеспечения безопасности деятельности на угольных шахтах».

Студентки Е. Кузьмина и А. Фролова, под руководством доцента Н. М. Маркдорф, заняли II место в конкурсе сочинений и рефератов «Вклад Кузнецкого металлургического комбината в достижение победы в ВОВ», посвященном 60-летию ВОВ.

В заключение хочется отметить, что профессорско-преподавательский состав гуманитарного факультета постоянно совершенствует свой профессионализм на циклах повышения квалификации различного уровня. Заведующая кафедрой истории Н. М. Маркдорф является членом правления Международной ассоциации исследователей истории культуры российских немцев, объединяющей 83 ученых из 9 стран мира, она же руководитель отдела «История и краеведение» в Центре немецкой культуры г. Новокузнецка. В настоящее время Наталья Михайловна принимает участие в Российско-германском проекте «Брайтенарбайт».

Таким образом достойные преподаватели нашего факультета готовят достойных, конкурентоспособных на современном рынке труда выпускников.

Зам. декана по НИР и НИРС ГФ,
к. б. н., доцент Л. А. Проскурякова

КАФЕДРА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ: ОСНОВНЫЕ АКЦЕНТЫ НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Кафедра экономической теории основана в 1998 г. путем отделения от кафедры «Государственное и муниципальное управление». Кафедра является выпускающей и готовит специалистов по специальности 080102 – Мировая экономика (специализация – внешнеэкономическая деятельность), очная форма обучения. Эта специальность – единственная на юге Кузбасса, открыта в 2000 г. Кафедра обеспечивает подготовку специалистов, имеющих квалификацию экономиста со знанием иностранного языка, владеющих профессиональными навыками в сфере внешнеэкономической деятельности.

На кафедре работают 7 штатных преподавателей, в том числе кандидатов наук. Преподаватели кафедры активно сотрудничают с кафедрой экономической теории экономического факультета КемГУ. Под руководством заведующей этой кафедрой, д. э. н., профессора, академика МАН ВШ В. А. Шабашева наши аспиранты и соискатели активно готовят и защищают диссертации. Успешно защитили кандидатские диссертации и работают на кафедре: к. э. н., доцент Н. К. Михайлова, к. э. н., доцент В. А. Шустов, к. э. н., ст. преподаватель Т. А. Яркова. В 2007 году планируется защита кандидатской диссертации ассистента Д. Ю. Комарова.

В настоящее время в аспирантуре обучаются Р. К. Аглиуллин и А. В. Ломов – студенты первого выпуска специальности «Мировая экономика». В 2006 году успешно сдали и поступили на бюджетные места в аспирантуру студенты второго выпуска специальности «Мировая экономика»: М. В. Енина и А. С. Матиевич. Аспиранты кафедры ведут активную научную и учебную деятельность на кафедре. Например, аспирант Р. К. Аглиуллин принял участие во Всероссийской научной конференции аспирантов и молодых ученых «Наука. Технологии. Инновации», проходившей в городе Новосибирске в декабре 2005 года и доклад «Глобализация и ее влияние на экономический рост в стране» был награжден дипломом II степени.

Кафедра планирует проводить последовательный долговременный курс на формирование научного потенциала кафедры за счет выпускников аспирантуры. Значительный вклад в формирование данного направления внес первый зав. кафедрой экономической теории к. т. н., доцент В. И. Суков.

Современные требования к подготовке специалистов требуют объединения учебного, научного, инновационного и консультационного процессов. В этой связи научная деятельность преподавателей кафедры имеет широкий спектр направлений.

В 2006 г. сотрудниками кафедры опубликовано 28 статей, подано 2 заявки на гранты. Преподаватели кафедры приняли участие в 19 научных конференциях, из них – 9 международных. Они активно ведут научно – исследовательскую работу со студентами. На конференциях различного уровня в 2006 году студентами представлено 50 докладов, из которых 37 награждены дипломами, грамотами. В 2006 году на VI региональной научно – практической конференции студентов в НФИ КемГУ были организованы три секции: «Мировая экономика» с докладами на русском языке, «Мировая экономика» с докладами на английском языке и секция «Экономическая теория».

Наши студенты принимают активное участие в научно – практических семинарах, профессиональных конкурсах. В октябре состоялся конкурс «Лидер курса» совместно с ОАО «Сибкакадебанк» среди студентов 4 и 5 курсов дневного отделения экономического факультета. Победителем конкурса стал четверокурсник Роман Щапов.

19 октября 2006 года кафедра провела научно – практический семинар «Перспективы трудоустройства выпускников НФИ КемГУ по специальности «Мировая экономика».

Значительный вклад в научную деятельность кафедры вносят ведущие специалисты кафедры. Заведующая кафедрой, к. э. н., доцент О. А. Стародумова имеет более 50 публикаций. В 2006 г. ею разработан комплекс методических материалов (учебное пособие, методические рекомендации, тестовые задания и др.) по дисциплине «Международные транспортные операции», является ответственным исполнителем НИР «Разработка концепции и стратегического плана социально – экономического развития Прокопьевского муниципального района», она принимала участие в Международной научно – практической конференции «УГОЛЬ и МАЙНИНГ» в 2005 и 2006 гг.

Доцентом, к. э. н., В. А. Шустовым подготовлено и издано 26 научных публикаций, в том числе монография «Реструктуризация угольной отрасли и состояние рынков труда углепромышленных территорий», написанная в соавторстве с д. э. н., профессором В. А. Шабашевым.

Доцент Л. Н. Чернова имеет более 20 публикаций. Областью ее научных интересов являются вопросы, связанные с лизингом и франчайзингом. По данной тематике она осуществляет руководство курсовыми и дипломными работами. Людмила Николаевна успешно занимается научной работой со студентами, которые по результатам научных исследований награждаются дипломами и грамотами. Она также проводит большую профориентационную работу в базовых образовательных учреждениях и является членом городского Совета по экономическому образованию.

Доцент, к. э. н. Л. П. Шургая имеет 23 публикации, из них 4 учебно-методические, используемых в педагогической практике. Активно занимается научно-исследовательской работой со студентами, выступающими с результатами исследований на традиционных студенческих конференциях в СФ МИЭП, НФИ КемГУ, НФ СибАГС.

Доцент, к. э. н. Н. К. Михайлова имеет более 30 публикаций, используемых в лекционных курсах. Надежда Константиновна руководит научно – исследовательской работой студентов, проявляет большую активность при подготовке и проведении студенческих научных конференций, неоднократно принимала участие в научно-методических семинарах преподавателей кафедры и института, в конференциях по экономическим проблемам. В 2006 году ею издано учебное пособие по рынку труда, написанное в соавторстве с д. э. н., профессором, академиком МАН ВШ В. А. Шабашевым.

Доцент, к. г. н. Е. А. Мытарева активно занимается организацией научных конференций, проводимых в НФИ КемГУ. Она имеет более 15 публикаций, занимается организацией НИРС на кафедре и научной работой со студентами, которые по результатам научных исследований награждаются дипломами и грамотами.

Таким образом, на кафедре сформирован коллектив с высоким научным потенциалом, активно участвующий в научно – исследовательской деятельности НФИ КемГУ, внедряющий в учебный процесс инновационные образовательные технологии, направленные на использование научного, практического опыта преподавателей и подготовку конкурентоспособных специалистов.

О. А. Стародумова

Роль научно – исследовательской работы в развитии профессиональных компетенций студентов – финансистов

Кафедра финансов осуществляет подготовку по специальности «Финансы и кредит». Учебный процесс на кафедре осуществляется в разрезе двух специализаций «Финансовый менеджмент», «Банковское дело».

Основным принципом подготовки студентов – финансистов является сочетание теоретической подготовки с развитием практических умений и навыков.

Преподавательский состав кафедры финансов осознает, что в условиях сложившейся и усиливающейся жесткой конкуренции востребованными на рынке труда будут выпускники, имеющие более высокую профессиональную компетенцию. Она подтверждается наличием таких конкурентных преимуществ как «красный» диплом и достижения в области научно-исследовательской работы.

Солидный работодатель, как свидетельствует опыт кафедры, все настойчивей интересуется имеющимися в активе вчерашнего выпускника профессиональными достижениями в научно-исследовательской работе. Учитывается количество публикаций, участие в научно-практических конференциях, очных и заочных олимпиадах, конкурсах, семинарах, тренингах; а также статус данных мероприятий и достигнутые результаты.

Для формирования вышеуказанных конкурентных преимуществ, в процессе которого студент повышает свою профессиональную компетенцию, кафедрой финансов, помимо прилагаемых усилий в плане учебно – методической работы, развернута и ведется со дня основания большая работа по вовлечению студентов в научно-исследовательскую деятельность.

В конце третьего курса студенты – финансисты выбирают будущую специализацию, следовательно, и пакет дисциплин специализации. В процессе подготовки студент может ориентироваться на поступление в аспирантуру, либо на практическую деятельность в коммерческих банках, фирмах, организациях и на предприятиях. Предоставляется возможность строить свою учебу с учетом будущих планов, определиться с тематикой научно – исследовательской работы с учетом темы будущей дипломной работы и предполагаемого места трудовой деятельности. Вполне возможна ситуация, когда направление научно-исследовательской работы определяет тему будущей дипломной работы. В любом случае на подлжет обсуждению и сомнению следующее утверждение: только настойчиво занимаясь научно – исследовательской работой, студент может приготовить действительно интересные курсовые и дипломную работу.

Студент – финансист участвует в различных региональных, всероссийских и международных конференциях. Их география постоянно расширяется. Студенты принимают участие в конференциях, проводимых ВУЗами таких городов как Новосибирск (международная студенческая конференция «Студент и научно – технический прогресс», НГУ), Красноярск (межрегиональная конференция «Молодежь Сибири – науке России»), Анжеро – Судженск (VII Межрегиональная научно – практическая конференция «Научное творчество молодежи», АСФ КемГУ) и других.

О результативности данной работы свидетельствуют почетные дипломы и грамоты, благодарственные письма, которые получают студенты от организаторов. Публикации тезисов докладов в сборниках конференций

является ярким доказательством состоятельности представленных материалов.

Так в апреле в НФИ КемГУ прошла VI региональная научно-практическая конференция студентов и аспирантов, в которой приняли участие студенты с третьего по пятый курс, всего 15 человек.

В октябре в СибГИУ состоялась межрегиональная научно – практическая конференция «Финансы, денежное обращение и кредит в современной российской экономике», где успешно выступили с докладами студенты четвертого курса.

Радостным событием для коллектива кафедры финансов стало удачное выступление на Всероссийской научной конференции студентов, аспирантов, молодых ученых, проводившейся в Новосибирском государственном техническом университете пятикурсниц Кристины Коваленко и Татьяны Базаркиной (научный руководитель О. А. Глухова). Они завоевали дипломы первой и второй степени соответственно.

Также студенты кафедры приняли участие в таких мероприятиях, как:

- Всероссийская студенческая олимпиада «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», Красноярский государственный университет;

- региональный конкурс «SIFE Россия 2006», диплом за третье место и грант в размере 20 тысяч рублей;

- всероссийская студенческая олимпиада «Рынок ценных бумаг», Новосибирский государственный университет экономики и управления.

Победителем одного из 4 этапов стал студент Ф-03 Семенов Коченов.

- межрегиональная олимпиада «Банковское дело», Сибирский институт финансов и банковского дела, г. Новосибирск. Диплом за четвертое место в командных соревнованиях получили студенты группы Ф-022К. Коваленко, Т. Базаркина, А. Смирнова, А. Иванова, В. Аксенов.

Всего в 2006г. наши студенты получили 7 дипломов, три почетные грамоты, одно благодарственное письмо.

Практика кафедры свидетельствует, что добиться стопроцентного участия в научно-исследовательской работе, конечно же, невозможно. Однако усилия преподавательского состава не проходят даром.

Рассказывая о достижениях кафедры финансов в организации научно-исследовательской работы, необходимо отметить большой личный вклад, исключительные энтузиазм и заинтересованность в дальнейшем развитии этой работы кандидата экономических наук, доцента Ольги Федоровны Масленковой. А также о результатах достигнутых подопечными преподавателями А. В. Кошкина, к. э. н., старшие преподаватели Г. В. Копышева, Л. А. Литвинкова.

Кафедра финансов, реально оценивая ситуацию и определив для себя направления совершенствования и дальнейшего развития научно-исследовательской деятельности студентов, с оптимизмом смотрит в будущее и нацелена на дальнейшее развитие возможностей данной деятельности для обеспечения качественной профессиональной подготовки будущих выпускников.

В. Э. Шамовский, к. т. н., профессор,
заведующий кафедрой финансов

Хочешь завоевать высокий статус – займись наукой!

Динамичность развития и глобализация мировой экономики предъявляют высокие требования к образовательному уровню специалистов. Основой успешного формирования и поддержания статуса специалиста высокого класса является научно-исследовательская деятельность. В связи с этим научно-исследовательская работа (НИР) стала обязательной, органически неотъемлемой частью образовательного процесса на экономическом факультете НФИ КемГУ. НИР призвана служить становлению студентов и преподавателей как творческих личностей, способных адекватно и эффективно решать возникающие перед ними задачи на данном этапе развития общества.

Наиболее активные, талантливые студенты под руководством ведущих ученых факультета регулярно принимают участие в региональных, всероссийских и международных конференциях, олимпиадах, конкурсах по специальным дисциплинам, стабильно показывая высокие результаты. В этом учебном году на базе НФИ КемГУ планируется проведение студенческих олимпиад по маркетингу в феврале; по экономике предприятия, бухгалтерскому учету, статистике в марте; по менеджменту, экономической теории, финансам и кредиту в мае. Пройдет ряд конференций, осуществлена публикация сборников материалов докладов: 6 апреля

- межрегиональная научная конференция студентов и аспирантов, 17-18 мая - V Всероссийская научно-практическая конференция «Антикризисное управление: производственные и территориальные аспекты». Подобные мероприятия дают высокий положительный заряд участникам и путевку в жизнь молодому поколению.

Коллектив преподавателей, аспирантов, привлекая способных, креативно мыслящих студентов, ведет поиски нестандартных решений по вопросам реструктуризации промышленности, совершенствования регионального и муниципального управления, повышения конкурентоспособности предприятий. Так, с июня 2006 года большой авторский коллектив под руководством профессоров И. Г. Степанова и Р. В. Бабуна занимается разработкой комплексных программ социально-экономического развития муниципальных образований Юга Кузбасса.

В заключение хочется отметить, что современные условия и экономическая ситуация в стране требуют динамичного совершенствования системы НИР, включения в нее новых методических подходов и организационных форм, что напрямую зависит от нас с вами, уважаемые студенты и преподаватели. Держайте и творите!

Зам. декана экономического факультета по НИР
к. э. н. Ю. Н. Соина - Кутышева

Студенческий праздник- Татьянин день

Есть в морозном январе, окрашенный радостным, каким-то весенним настроением. Это 25 января- Татьянин день, День студентов- День всех студентов. 25 января- Татьянин день- праздник, который любит и отмечает любой уважающий себя студент!

Как свидетельствует история, среди московских престольных праздников Татьянин день- именины Татьян и праздник студентов Московского университета, отмечаемый 12 января по старому стилю (25-го по новому),- был особенным.

Почему именно этот день и почему день студентов? В 1755 году день святой великомученицы Татьяны получил новое значение в истории российской науки. 12 января 1755, в Татьянин день, императрица Елизавета Петровна подписала «Указ об учреждении в Москве университета и двух гимназий»

Затем последовал Указ Николая I, где он распорядился праздновать не день открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился студенческий праздник- Татьянин день День студента.

Вот уже третий год в НФИ КемГУ торжественно отмечается День российского студенчества. К двум часам дня 25 января в Малом зале главного корпуса было не только награждаемые, но и все, кто в этот день мог с чистой совестью отметить свой профессиональный праздник. Как всегда администрация наградила самых-самых активных, умных, талантливых благодарственными письмами и денежными премиями. Сто три студента всех курсов и факультетов были отмечены за активное участие в общественной жизни института, добросовестное исполнение обязанностей старосты, охрану правопорядка при проведении культурно-массовых мероприятий, высокие спортивные достижения,

творчество, научно-исследовательскую работу. Восемь человек – Шестакова Ксения, Мегис Наталья, Лыгина Татьяна, Баженов Сергей, Алипатов Павел, Полторацкая Александра, Ермакова Евгения и Черкашин Олег- за особый личный вклад в укрепление позитивного имиджа НФИ КемГУ получили из рук директора НФИ почетные грамоты. С добрыми словами поздравлений и напутствий к собравшимся обратились деканы-О.А. Добрынина и В.О. Каледин, зам декана С.Н. Кумскова, зам. директора по науке Ф.И. Иванов, первый заместитель директора Г.А. Вержицкий и, конечно же, директор НФИ КемГУ В.С. Гершгорин.

В этом году наши студенты впервые были приглашены на губернаторский прием, посвященный Дню российского студенчества. Командир СООПр «Камелот» Андрей Максим получил от Губернатора путевку в Арабские Эмираты, председатель студсовета ЮФ Елена Кузнецова награждена Почетной грамотой Администрации Кемеровской области, руководитель «СтудТВ» Евгений Русин, председатель студсовета ЭФ Ирина Шваб и победитель конкурса «Лучший староста» Данил Вержицкий получили за свою активную общественную работу и отличную учебу губернаторские стипендии.

Татьянин день в наши дни стал праздником студенчества. В этот зимний день мы поздравляем студентов всех поколений, с чувством благодарности вспоминаем своих педагогов, открывавших для нас Храм Наук. Надеемся, что наши дети продолжат лучшие традиции русской научной школы, внесут достойный вклад в развитие мирового сообщества.

Татьянин день- праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит в душе огонь творчества, жажду знаний, поиска и открытий. Радости вам, студенты и педагоги всех поколений, надежды и счастья!

Арина Буденко

